

ДО ЮВІЛЕЮ Т.О. ПАРХОМЕНКО

23 лютого 2009 р. колеги привітали з ювілеєм **Талину Орестівну Пархоменко** – доктора географічних наук, провідного наукового співробітника відділу картографії Інституту географії НАН України.

Закінчивши географічний факультет Київського державного університету ім. П.Т. Шевченка у 1961 р., Т.О. Пархоменко розпочала свою діяльність у науково-дослідному секторі цього ВЧЗ. Починаючи з 1965 р., її діяльність пов'язана з Сектором географії АН УРСР (з 1991 р. – Інститут географії НАН України): з 1965 р. – молодший науковий співробітник, з 1978 р. – старший науковий співробітник, з 1990 р. до 2000 р. і з 2006 р. – провідний науковий співробітник (у 2000 – 2005 рр. працювала науковим консультантом Інституту передових технологій). У 1975 р. захистила кандидатську дисертацію, у 1992 р. – докторську.

Наукові інтереси Талини Орестівни пов'язані з розвитком теоретико-методологічних засад картографії, зокрема методологічних підходів і принципів системного картографування, використання картографічних творів як джерел концентрованої наукової інформації про природу Землі.

Вона зробила вагомий внесок у розроблення методологічних і методичних засад нової галузі тематичної картографії – природоохоронного картографування, картографічного забезпечення географічних проблем природокористування і практики створення комплексних схем охорони природи. Серед численних публікацій з цієї тематики відзначимо монографії «Картографические исследования проблем охраны природы» (1978 р., у співавторстві), «Картографические исследования природопользования (теория и практика работ)» (1991р., у співавторстві). Особливістю теоретичних досліджень Т.О. Пархоменко є широке застосування системного підходу і методу моделювання («Картографічне моделювання. Навч. посібник», 1999 р., у співавторстві).

У практиці картографічних досліджень в Україні Т.О. Пархоменко однією з перших майже 40 років тому почала використовувати структурно-графічне моделювання, розробила різні за змістом і формою структурно-графічні моделі системи «суспільство-природа», а також пов'язані з картографічними дослідженнями природокористування, екостану навколишнього середовища, охорони здоров'я. У процесі розширення сфер картографічного дослідження з проблем природокористування велику увагу в її дослідженнях приділено питанням медико-географічного картографування, геоecологічній методології досліджень та картографування, класифікації еколого-географічних карт.

За цикл робіт з проблем регіонального природокористування Т.О. Пархоменко разом з іншими колегами присуджена Державна премія України в галузі науки і техніки (1993 р.).

Важливий напрям роботи Талини Орестівни – атласне картографування. Вона брала участь у створенні «Атласа природных условий и естественных ресурсов УССР» (1978 р.) та у розробленні концепції й структури Національного атласу України (2007 р.).

Всього в її доробку – понад 200 наукових публікацій, вона є співавтором кількох монографій, автором і співавтором багатьох карт.

Т.О. Пархоменко – член двох спеціалізованих рад по захисту докторських дисертацій при Інституті географії НАН України, науковий керівник аспірантів.

Талина Орестівна – висококваліфікований фахівець, їй властиве вміння узагальнювати нове, прогресивне в науці і практиці та виділяти ключові проблемні питання.

Вона всебічно обдарована людина. Багато її колег-науковців і друзів зберігають теплі, зворушливі віршовані послання, високі оди, створені нею з нагоди видатних подій життя.

Вітаємо Талину Орестівну з ювілеєм, бажаємо міцного здоров'я, нових творчих звершень, нев'яучого життєдайного довголіття!

